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Ao Instituto Adventista Paranaense
À Comissão que estuda pedidos de Bolsa de Estudos do IAP

CARTA DE RECOMENDAÇÃO

Indaial, 20 de novembro de 2019.

Vimos por meio desta informar para os devidos fins, que a jovem Jaissa Pereira Marçal é membro regular de nossa igreja e se encontra em plena comunhão com a mesma.

[bookmark: _GoBack]A referida jovem prestou vestibular para a Faculdade de Pedagogia e já efetuou a matrícula, por isso, está pleiteando uma bolsa de estudos. Ela sonha em poder cursar o Ensino Superior no IAP e está fazendo tudo o que está ao seu alcance para realizar este sonho.

Ela e mais 5 irmãos menores são órfãos e foram adotados por uma família da igreja há alguns anos, foi batizada, é muito talentosa e atuante na Igreja. Atua ativamente como professora do Jardim, conselheira dos Desbravadores e G-148. Ela possui excelentes dons e os tem dedicado para a causa de Deus, por isso a recomendamos, pois cremos que seria uma bênção se ela recebesse uma oportunidade de estudar no IAP.

Na certeza de que o preparo de nossos jovens tem sido a prioridade de nossas instituições de ensino, acreditamos que todo o possível será feito no sentido de ajudar esta jovem, por isso, antecipamos nossos sinceros agradecimentos e subscrevemos – nos: 

Atenciosamente,

Alcir Oliveira de Souza
Pastor Distrital da IASD em Indaial
(47) 99650-1453
alcir.souza@adventistas.org
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